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Der Satz des Pythagoras und der Kathetensatz - LOSUNG M9
Kathetensatz
1. c=p+q=2cm+4cm=6cm; a=.c-p=v6cm-2cm=2V3cm
b=\/c-q=\/6cm-4cm=2\/€cm T s ) -
2. ldee: Verwende die Seitenldngen des S - -
Rechtecks als Hypotenuse und Kathe- ;;f@ R R
tenabschnitt in einem rechtwinkligen i T AR S .
Dreieck. = R Fr PT e
3. Idee: Wie Aufgabe 2, wobei die Seiten- N b . SSC‘M NI
langen des Rechtecks z.B. a = 2,5 cm - ,,\,\VA, '® D ZAY A
und b = 4 cm betragen kdonnten @?\%\\ - e \\ <
o h = 2 B o N
(a-b=10cm*). o %X\\ L S
4. ldee: Wie Aufgabe 2, wobei das Recht- PR S N (7 W TN
eck aus dem doppelten Ausgangsquad- N s =
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5a) p=%—64cm gq=c—p=36cm; b=, c-q=6cm
b?
b) q—7—18cm p=c—q=32cm; a=,/c-p=4cm
) c=p+q=15cm; a=.c-p=3V5cm; b= c-q:6\/§cm
d g=c—p=4cm; a=./c-p=4V2cm = b (gleichschenkliges Dreieck)
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Satz des Pythagoras
6a) c=vVa?2+b2=17cm b) b=vVczZ—a?2=12cm
c) a=vc2—b2=15cm d) c=vVa?+b%2=37cm
e) b=16cm f) a=02m
7a) Va2 +b2=41cm #c=41dm = nicht rechtwinklig
b) Va?+ b%=85cm =c = rechtwinklig
8. Die Hohe teilt das gleichschenklige Dreieck in zwei rechtwinklige (Hohe h und halbe Basis b sind
die beiden Katheten). Die Schenkel s des Dreiecks sind die Hypotenusen der Dreiecke.
2 2
h2+(§) =s? = s= h2+(§) =25cm
9. AB =ty —x)2+ (s —y)? =;V17; BC=65 AC=5
10. Die Hohe h teilt das gleichseitige Dreieck in zwei rechtwinklige mit den Katheten h und %
2
R+ (5) = = h=\/%7a=§\/7
11. Katheten: Hohe h und Abstand d, Hypotenuse ist Leiterlange ¢

h=VE—d=6m



